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Enidpacn oudetépou aepiov otnv nieon Loopponiag (tdon aTtpwv)
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Migon wopporiag (taon atuwv) A : py
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Yuvbeon pe pLain oudetépou (adpavouc)
aeplov, B(g), ubinAng nieong

To B(g) 6ev avtidpa pe to A(l,g)
To B(g) 6ev daAuetan oto A(l)
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-

A() s A(9)

Migon wopporiag (taon atuwv) A : py

\_

Yypo A(l) oe Loopporia pe atpolg tou, A(g)

~

/

Yuvbeon pe pLain oudetépou (adpavouc)
aeplov, B(g), ubinAng nieong

* To B(g) 6ev avtidpa pe to A(l,g)
* To B(g) 6ev dtalvetal oto A(l)

Avolyoupe tic dUo BaABideg -



(- ( To A(g) 6ev umopel va AL pog Ta mAvw, KE XPron

Mavopetpo P KOTAANANG BoABLSAC aVTETLOTPOPHC
\ \
4 )
0 Yypn ddon : kaBopo A(l)
— x/ +
P =DPa TPB taw = uaw (T, p)
Dg > D (_\H \_ J
B(0) 29 )
A(g) , B(g) Agpla ¢paon : peiypa A(g), B(g)
_ zuotaon: Ya, ¥g (Yatys = 1)
A(l) Hacg) = tag)(T D, Va)
N Y \ ) \ /

Oa avénBei N Ba pewwdel n

niieon woopporiac tou A(g) ?? ‘
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MavoueTpo p
\ \

4 )
0 Yypn ddon : kaBopo A(l)
— *x/ +
P =DPa TPB taw = uaw (T, p)
Dg > Da (_\H \_ J
B(g) L ,
A(9) B(9) Aepla dpaon : pelvua Alg), B(g)
_ zuotaon: Y, ¥g (yatys = 1)
A(l) Ha(g) = Ha(g) (T,p,ya)
) . — \ %

Oa avénBei N Ba pewwdel n ,
niieon wopporiac Tou A(g) ?? loopporia: HAa) = Ha(g)




Oeppoduvapuikn Avaluvon

loopporia: [.UA(Z) = tagy =  ua(T,p) = pva)(T,p,ya) J

Edav mpokAnBei pia otoyewwdng dtatapaxn kot to Zuotnuo adebel va emavéABeL og LoopporTtia,
OL TELPOOTEG HETABOAEG TTOU Bar xouV TPOKANBEL OTaL pp (1) KaL Ly () Ba Elval ioeg petatu toug

4

d.uA(l) (Tr p) = d.uA(g) (T, p, yA)



Oeppoduvapuikn Avaluvon

loopporia: [.uA(l) = tagy =  ua(T,p) = pva)(T,p,ya) J

Edav mpokAnBei pia otoyewwdng dtatapaxn kot to Zuotnuo adebel va emavéABeL og LoopporTtia,
OL TELPOOTEG HETABOAEG TTOU Bar xouV TPOKANBEL OTaL pp (1) KaL Ly () Ba Elval ioeg petatu toug

4

d.uA(l) (Tr p) = d.uA(g) (Tr p, yA)




Oeppoduvapuikn Avaluvon

loopporia: [.uA(l) = tagy =  ua(T,p) = pva)(T,p,ya) J

Edav mpokAnBei pia otoyewwdng dtatapaxn kot to Zuotnuo adebel va emavéABeL og LoopporTtia,

OL TELPOOTEG HETABOAEG TTOU Bar xouV TPOKANBEL OTaL pp (1) KaL Ly () Ba Elval ioeg petatu toug

4

d/“lA(l) (Tr p) = d.uA(g) (Tr p, yA)

KoL

JTING) J1ING) dUa(g)
( oT pdT+ dp po_ oT

= — SadT + vapydp = —S_‘A(g)dT + ﬂA(g)dp

9
) dT + ( ’g‘“g)> dp
D,YA p T,y

< N\ |/

dy,

6avikn

agpla paon

\

UA(g) = ,uf\(g) + RTInp + RTIlny,
a.uA(g) . diny 4 - E
:>( 0y 4 )p,T = RT 0ya _93’A

~
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—SA(l)dT + UA(l)dp = —S_'A(g)dT +

dp + ull dy,
YA
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—SA(l)dT + UA(l)dp = —§A(g)dT +

dp + ull dy,
YA
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—SA(l)dT + UA(l)dp = —.S_'A(g)dT +

dp + ull dy,
YA

dln
T( YA
p

=0

~

T,ya

/
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—SA(l)dT + UA(l)dp = —.S_'A(g)dT +

a8 N\
(Sacg)—Sam)dT +vapdp =

= RTdlnp + RTdlny,
-
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(S_‘A(g)—SA(l))dT + VA dp = [Rlenp + RTdlny,

Apa, utto T = otad.:

N

— (S_‘A(g)—SA(l))dT + UA(l)dp = RTdInp,
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(§A(g)_5A(l))dT + vaydp = RTdInp + RT dlny,

— (§A(g)_SA(l))dT + UA(l)dp = RT dinp,

dln U
Apa, umo T = otad.: ( pA) _ A

E€dptnon tng mieong LooppOTLOC TWV ATHWV TNG
ouoiag A arno tnv oAwkn miieon P, N omoia emPAN-

(1)

\Gnke aro to adpaveg agplo, umto T = otod J
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(§A(g)_5A(l))dT + vaydp = RTdInp + RT dlny,

Apa, utto T = otad.:

onp,\ _ vaq
- (1)
T

E€dptnon tng mieong LooppOTLOC TWV ATHWV TNG
ouoiag A arno tnv oAwkn miieon P, N omoia emPAN-

\Gnke aro to adpaveg agplo, umto T = otod

K—

/

=  (Sacg)—Sa@)dT + vaydp = RT dinp,

H €ktaon tng e€dptnong
elval pkpn ko e€aptaral
arto TOV YPOALLOUOPLAKO
oyko tou A(l)

16



(Sacg)—Sa@)dT + vaydp = RTdlnp + RT dlnyy, = (Sacg)—Sa@)dT + vaydp = RT dinp,

dln v
Apa, utto T = otad.: ( pA) — Al (1)

E€dptnon tng mieong LooppoTiag Twv aATUWV TNG
ouoiag A arno tnv oAwkn miieon P, N omoia emPAN-
\Gnke aro to adpaveg agplo, umto T = otod

¢—
%

alnpA) _ §A(g) — SAQD) (2)
p

ErtumtAéov, umo p = otad.:
TUTAEOV, UTIO p = 0T ( 3T RT

H €ktaon tng e€dptnong
elval pkpn ko e€aptaral
arto TOV YPOALLOUOPLAKO
oyko tou A(l)
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(Sacg)—Sa@)dT + vaydp = RTdlnp + RT dlnyy, = (Sacg)—Sa@)dT + vaydp = RT dinp,

dln v
Apa, utto T = otad.: ( pA) — Al (1)

E€dptnon tng mieong LooppoTiag Twv aATUWV TNG
ouoiag A arno tnv oAwkn miieon P, N omoia emPAN-
\Gnke aro to adpaveg agplo, umto T = otod

H €ktaon tng e€dptnong
_ elval pkpn ko e€aptaral
arto TOV YPOALLOUOPLAKO

alnpA) _ §A(g) — SAQD) (2)
p

ErtumtAéov, umo p = otad.:
TUTAEOV, UTIO p = 0T ( 3T RT

oyko tou A(l)
KOL (1) & (2) delyxvouv otLoLp, T \
petafairlovral aveéaptnta !!
Mpayportt:
F=C+2-P
C=2

\_P=2 =F=2 (T)
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(1) <

dlnp4

)

VA(D)
= ——=dlnp
RT

(l) dp oAokAnpwon »

ApxKn katdotaon : 1o A(g) uévo tou
TeAwkn kataotoon: to A(g) pall pe to

oub€tepo aéplo B(g)
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dlnp, Va() (l) Apxlkn kataotaon : A(g) povo tou
1) ap - RT = dinp dp ohokAnpwon TeAwkn kataotaon: A(g) nadl pue ovdetepo

aéplo B(g)

4 N

Al
jdlnpA= j R;,)dp

PA=D) P=Py

N /

<

Kdtw dpra: apyxikn kataotaon, SnA. n mieon atpwyv tou A elval p)4 Kat n oAk Tiieon givat py
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dlnp, Va() (l) Apxlkn kataotaon : A(g) povo tou
1) ap - RT = dinpy dp ohokAnpwon TeAwkn kataotaon: A(g) nadl pue ovdetepo

aéplo B(g)

4 N

PA=PA
dinp,, = j A(”d -

PA=Py P=Dy
\_ J

v

Kdtw dpra: apyxikn kataotaon, SnA. n mieon atpwyv tou A elval p)4 Kat n oAk Tiieon givat py

Avw opta: TeAkn Katdotaon, dnA. n ieon atuwv tou A gival p)j kai n oAwkn mieon givat p
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dlnp, Va() (l) Apxlkn kataotaon : A(g) povo tou
1) ap - RT = dinp dp ohokAnpwon TeAwkn kataotaon: A(g) nadl pue ovdetepo

aéplo B(g)

4 N

pAsz g */ h
A(l) Pa VA(D) .

dlnp, = j dp |= In D =7 (p—pyx)

PA=DP4 P=D) L Y

N J

<

Kdtw dpra: apyxikn kataotaon, SnA. n mieon atpwyv tou A elval p)4 Kat n oAk Tiieon givat py

Avw opta: TeAkn Katdotaon, dnA. n ieon atuwv tou A gival p)j kai n oAwkn mieon givat p
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Edappoyn: H ieon tooppormiag (tdon atpuwv) Tou vepou otoug 0°C eivou:[p;‘l,Hzo,z73 k= 6.025 X 1073 atm . ]
Na UTtoAOYLOTEL N Tiieon LOOPPOTILAC TWV LSPATUWY EAV N CUVOALKN TILECH TIOVW OTIO TO UYPO VEPO
aveABeL otic 100 atm Adyw mapouciag evog aAlou adpavoug aepiou.




Edappoyn: H ieon Looppomiag (tdon atpuwv) Tou vepou otoug 0°C siva: PZ,H20,273 k= 6.025 X 1073 atm .

Na UTtoAOYLOTEL N Tiieon LOOPPOTILAC TWV LSPATUWY EAV N CUVOALKN TILECN TIAVW ATIO TO UYPO VEPO
aveABeL otic 100 atm Adyw mapouciag evog aAlou adpavoug aepiou.

Avon:

PH,0 Un o(l) «
(3) In——= = ;T p—pHZO)

*
PH,0



(3)

Edappoyn: H ieon Looppomiag (tdon atpuwv) Tou vepou otoug 0°C siva: pZ,HZO,273 k= 6.025 X 1073 atm .

Na UTtoAOYLOTEL N Tiieon LOOPPOTILAC TWV LSPATUWY EAV N CUVOALKN TILECN TIAVW ATIO TO UYPO VEPO
avENBeL otig 100 atm Adyw mapouaciog evog dAlou adpavouc aepiou.

Avon:

*/
PH,0 _ UH,0()

] — o
i TG Pi1,0)

/UHZO(D = 18 cm3 mol™?
p =100 atm
Pi,0 = 6.025 X 107 atm

\_R =82 atm cm3mol™ 1K1
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Edappoyn: H ieon Looppomiag (tdon atpuwv) Tou vepou otoug 0°C siva: pZ,H20,273 K

Na urtoAoyLoTEL N Tiieon LoopPOTILOC TWV USPATUWY EAV N GUVOALKA Ttieon A
avENBeL otig 100 atm Adyw mapouaciog evog dAlou adpavouc aepiou.

6.025 X 1073 atm

Avon:

PH,0 Un 0(l) . *! 3 -1
(3) In—2° — IzT p_szo) _lnPHzo _ 18 cm” mol

*

Pi,0 (82 atmcm3 mol=t K=1) x (273 K)

P [(100 — 0.006025) atm]

. 3 -1 x/ */
GHZO(D = 18 cm” mol :>lnpl,:l—20 — 0.080 :>p1:20 — 1.083
p = 100 atm Piz0 PH20

x _3
PH,0 = 6.025 X 107 atm ‘[ pii 0= 6527 x 1073 ath
\_R =82 atm cm3 mol 1 K1
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Edappoyn: H ieon Looppomiag (tdon atpuwv) Tou vepou otoug 0°C siva: pZ,HZO,273 k= 6.025 X 1073 atm .

Na UTtoAOYLOTEL N Tiieon LOOPPOTILAC TWV LSPATUWY EAV N CUVOALKN TILECN TIAVW ATIO TO UYPO VEPO
avENBeL otig 100 atm Adyw mapouaciog evog dAlou adpavouc aepiou.

Auon:

PH,0 Un 0(l) . *! 3 -1
(3) In—2° — IzT P‘PHZO) —lanZO _ 18 cm” mol

*

Pi,0 (82 atmcm3 mol=t K=1) x (273 K)

P [(100 — 0.006025) atm]

KUHZO(D = 18 cm3 mol™?

=222 = 0,080 = 222 = 1.083
p = 100 atm PHz0 Pu,0
p;lzo = 6025 X 10_3 atm p;llzo — 6527 X 10_3 atm]
\ R =82atmcm®mol™* K~* [
*x/ 3 -1
Edv n oAwr Ttieon Arav 1 atm (bLéAn néotuou vepol) : | PHz0 — 18 cm” mol

- 1 —0.006025) at
Prn,0 (82atm cm3 mol=1 K1) x (273 K) LC ) atm]

:>an* = 8x10~* =219 _ 1 0008
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Edappoyn: H ieon Looppomiag (tdon atpuwv) Tou vepou otoug 0°C siva: pZ,HZO,273 k= 6.025 X 1073 atm .

Na UTtoAOYLOTEL N Tiieon LOOPPOTILAC TWV LSPATUWY EAV N CUVOALKN TILECN TIAVW ATIO TO UYPO VEPO
avENBeL otig 100 atm Adyw mapouaciog evog dAlou adpavouc aepiou.

Avon:
Pi,0  UH,0Q) ) Pr 18 cm3 mol™?
3)  In==—2-"(p—pf,0) mm—), P10 _ 100 — 0.006025) at
PH,0 RT : npl”;zo (82 atm cm3 mol~1 K1) x (273 K) L€ ' ) atm]

/UHZO(D = 18 cm3 mol™?

—In—H20 — .080 = ~H2° — 1 083
p = 100 atm PHz0 Pu,0
* _ -3
Pi,0 = 6.025 % 107 atm ‘[ pil,0 = 6.527 x 1073 ath
\_R =82 atm cm3 mol 1 K1
PH,0 18 cm3 mol™1

Edv n oAwn mieon ntav 1 atm (pLdAn moolpov vepou) : In

- 1 —0.006025) at
Pn,0 (82atm cm3 mol=1 K1) x (273 K) L ) atm]

PH20 — 8 x 107+ =122 — 10008 == Pii,0 = 6.030 X107 atm

PH,0 PH,0

= In




H oxéon:

Eixye SwoeL umo p = otad.: <

(§A(g) —SA(l))dT + UA(l)dp = RT dlnpA

dnp,\  Saqg) — Sa
oT . RT
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H oxéon:

Eixe SwoeL uno p = otad.:

e

(§A(g) —SA(l))dT + UA(l)dp = RT dlnpA

Oinpx) C Sat —5ac
aT

p

_ hacg) = haq
SAlg) T SAM) T T

[

(

dlnp 4
oT

)

_ ha) —hag

RT?

-

\_

H petafoln tng eviporniacg 6tav 1 mole

kKaBapo A(l) e€atpiletal kat yivetol cuoTaATIKO

Tou aepiov petypatoc (A(g), B(g))

~N

J

Clausius Clapeyron

dp  Ah

valoyn tng Clausius Clapeyron dT T -Av

A
Movn rtapadoxn mou KAVOLLE:
e 18avikn aépla ¢paon

dlnp  Ah
- 2

dT  RT
o

30

‘ * Av =y,
* 18avikn aépla paon

(6Vo mapadoxec)
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